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130. VÝROČÍ ZALOŽENÍ DOBROVOLNÉHO 
SBORU HASIČSKÉHO V HOŘEPNÍKU 

 
Abychom dnešní generaci přiblížili alespoň částečně 

těžkou, ale velice záslužnou práci tehdejších dobrovolných 
hasičských sborů za technického vybavení, které by se dnes 
jistě zdálo směšné a nemožné, uvádíme statistický přehled 
pro výstavu „Národního rozvoje“ v r. 1928 podle stavu 
(jak byl uveden) 31. prosince 1926: 

Sbory měly v župě: stříkaček: 1 motorovou, 28 čtyř-
kolových ručních, 9 dvoukolových ručních, 1 osobní vůz, 
1 džberovou stříkačku, 5 berlových, 4543 m hadic, 165 m 
savic, 61 košíků, 1 rekvizitní vůz, 2 posunovací žebříky, 
17 žebříků opěrných, 34 střešních, 53 hákových, 13 lan, 
1 plachtu pro seskok, 4 koše, 51 kusů bouracího náčiní, 
43 svítilny, 22 pochodní. Celkem bylo 481 výzbroje členstva, 
3 dvoukolové navijáky, 5 háků, 1 voznice, 25 skladišť. 

Sbory pořádaly od založení 177 zimních škol (účastníků 
2172), cvičení vůbec 2872 (počet cvičících 24290), hlídek 
700, stráží 902, vyjely k požáru 547krát, pracovaly u požáru 
524krát, celkem pracovalo dobrovolně a bezplatně ve dne 
v noci 1747 mužů po 1218 hodinách. 

Při zásahu bylo raněno 21 mužů, z nich 3 těžce, 18 leh-
čeji, onemocnělo z námahy 33 mužů. Mimoto pracovaly 
sbory 4krát při povodni (1911), 3krát v r. 1926, při sesutí 
klenby a stropů 1krát, celkem 256 mužů po 167 hodinách. 
Zachránily 8 lidí, 234 kusů dobytka. 

Organizováno bylo ve sborech 684 činných, 255 přispí-
vajících, 57 zakládajících, 11 čestných členů a 2 členky, 
16 jinošských družin. Z nich bylo 317 rolníků, 65 dělníků, 
145 chalupníků a domkářů, 81 živnostníků, 168 řemeslníků, 
16 učitelů, 1 lékař, 13 úředníků a 6 jiných osob. 

11. řádná valná hromada župy konána v Pacově 
17. března 1929. Zahájení provedl  br. starosta Šteidler, 
jednatelskou zprávu přednesl br. Vašíček, zprávu pokladní br. 
Pečenka. 

Župní dozorce Jan Kňákal sdělil, že přehlédl všechny 
sbory až na Padov a Slavětín, děkuje za důvěru a rezignuje na 
svou funkci. Proto byl navržen za župního dozorce br. 
František Štěpánek ze Zhoře. Celá župa byla rozdělena na 
6 okrsků podle abecedního pořádku: 

okrsek hořepnický se sbory: Arneštovice, Hořepník, 
Lesná, Samšín, Útěchovičky; 

okrsek kamenický se sbory: Kámen, Moraveč, Věžná, 
Vintířov, Dobrá Voda; 

okrsek lukavecký se sbory: Bratřice, Lhota Salačova, 
Lukavec, Slavětín, Zdiměřice; 

okrsek obrataňský se sbory: Cetoraz, Křeč, Obrataň, 
Pořín, Vodice 

okrsek pacovský se sbory: Pacov, Pošná, Roučkovice, 
Velká Chyška; 

okrsek záhořský se sbory: Jetřichovec, Velká Rovná, 
Těchobuz, Zhoř, Zhořec. 

 
Okrskovými dozorci jmenováni: 
pro 1. okrsek br. František Kudrna z Hořepníka; 
pro 2. okrsek br. Antonín Kolář z Vintířova; 

pro 3. okrsek br. František Jeřábek ze Samšína, potom br. 
Míka z Bratřic; 

pro 4. okrsek br. Jan Kubů z Cetoraze; 
pro 5. okrsek br. Matěj Lapáček z Roučkovic; 
pro 6. okrsek br. Jindřich Simandl z Těchobuze. 
 
Samaritským župním dozorcem byl zvolen br. František 

Jeřábek ze Samšína. Funkce obvodových dozorců 
samaritských obstarávali: 

br. F. Jeřábek ze Samšína, 
v okrsku Padov a Zhoř br. J. Hladílek z Pacova, 
v okrsku Obrataň br. Jan Kubů z Cetoraze, 
v okrsku Lukavec br. Josef Míka z Bratřic 
a v okrsku Kámen br. Jan Vašíček z Kamena. 
 
9. župní hasičský sjezd konán 7. července 1929 ve Velké 

Chyšce. Stav členstva v r. 1929: v župě je soustředěno 
31 sborů s 861 členy, 4 ženské odbory s 52 ženami a 1 jinoš-
ská družina s 12 členy, celkem 925 členů. 

V lednu 1930 hlášeno župě založení sboru v Leskovicích, 
Litohošti, v Dolu a Německé Lhotě. 

9. března konána řádná valná hromada, 10. župní sjezd 
s oslavou 40. výročí založení sboru konán dne 13. července 
1930 v Lukavci. 

Okrsková cvičení konána: ve Věžné 6. července, ve 
Vodici dne 20. července, v Moravči 7. září. 

 
Pramen: Z dějin bývalé Hasičské župy pacovské číslo 142 

(Vzpomínka bratra Fr. Štěpánka, vzdělatele župy 142.)      
Josef Kovář 

 
ZAPOMENUTÉ VÝRO ČÍ 

 
V letošním roce, kdy uplynulo 100 let od založení Sokola 

Hořepník a 130 let od založení Hasičského sboru Hořepník, 
uniklo pozornosti jedno výročí.  8. května 2008 uplynulo 
140 let od zřízení c.k. poštovního úřadu v Hořepníku. 

Poštovní úřad byl zřízen v č.p. 63 a měl doručovací 
obvod Hořepník, Arneštovice, Radějov, Dobroměřice, Kyjov, 
Lesná, Březina, Přáslavice, Štědrovice, Bořetice, Mašovice, 
Rovná, Vítovice a přilehlé samoty, Arneštovický mlýn, 
hájovna Bukovec, samota Neruda, Vystrkov (Horní Dvůr), 
Březinský mlýn, samota u Žáčků, mlýn a hájovna v Račíně 
a hájovna v Bělé. Obvod pošty měl 2776 obyvatel a to 
Hořepník 967, Vítovice 134, Arneštovice 273, Březina 264, 
Bořetice  159, Přáslavice 167, Radějov – Dobroměřice 227, 
Lesná 228, Kyjov 34, Mašovice 90, Rovná 233. Doručování 
pošty zajišťovali dva přespolní listonoši a jeden domácí 
listonoš. Prvním správcem úřadu byl c.k. vrchní poštmistr 
František Hoffmann, místní rodák a měl dispozici jednu 
pomocnou sílu. Poštu dovážela povozní pošta z Křelovic do 
Pacova. Od prosince 1921 dovážel poštu poštovní autobus. 
Na poštovním úřadě byl telegraf zřízen v roce 1893 a tele-
fonní spojení v roce 1919. 

V domě č.p. 63 sídlila pošta do roku 1933, poté byla 
přesídlena do budovy č.p. 86, dnes obchod p. Zenáhlíka, kde 
byla až do roku 1964, kdy byla přemístěna do domu bývalé 
cukrárny pana Rathana, poté do domu  pana Frydri-



 2 

chovského, kde byla až do doby ukončení rekonstrukce 
budovy vedle hasičské zbrojnice, kde sídlí doposud. 

Vedoucími poštovního úřadu byli mezi jinými 
Fr.Hoffmann, J. Bílý, V. Dušek, J. Krajíc, A. Mikulová až po 
J. Dvořáka a I. Strnadovou. Mezi nejznámější listonoše 
v minulosti patřili J. Sing,Václav Kotýnek, J. Tejrovský, 
J. Janák, J. Prokeš, J. Řezáč a řada dalších. 

Pošta sloužila denně až do 18 hodin, v sobotu do 
14 hodin a v neděli byla služba do 10 hodin. Vývojem doby 
a tak zvanou automatizací pošty se pracovní doba na poště 
zkracovala až do dnešních 4 hodin  denně. Při tomto vývoji je 
pravděpodobné, že pošta se 150. výročí svého zřízení 
v Hořepníku nedočká. 

Úřední název pošty na poštovním razítku byl od jejího 
zřízení do roku 1918 Hořepnik – Hořepník, od roku 1918 do 
1939 byl Hořepník, od roku 1939 do 1945 byl Horschepnik – 
Hořepník, od  roku 1945 až do 1973 byl Hořepník. A od roku 
1973 je 394 21 Hořepník. 

 
Prameny: Monografie čs. Známek díl 20, Pelhřimovsko ve 
druhém tisícíletí, Kronika města Hořepníka 

Jan Jelínek 
 
ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA 
 

Starosta obce p. Kotýnek informoval přítomné o posled-
ním zasedání zástupců spolku Hořepnický region. Seznámil 
zastupitele s finančním výsledkem parketu sezony 2008, 
rozdělením zisku mezi jednotlivé partnerské obce podle 
velikosti jejich podílu, zmínil zajištění pořadatelské služby na 
sezonu 2009 a informoval o dění v OPS Želivka. 

Zastupitelé obce projednali zápis v kronice obce za rok 
2007. Paní Pechková jej doplnila o možnost zahrnutí 
uzavřených sňatků. Toto vše zastupitelé obce jednomyslně 
schválili. Zastupitelé obce 12 hlasy pro (jeden se zdržel) 
schválili finanční příspěvek ve výši 5 000 Kč Farní charitě 
Pacov. Zároveň jednomyslně zamítli žádost Oblastní charity 
Pelhřimov o navýšení příspěvku na zajištění služby pro 
obyvatele obce (5 občanů) o 35 000 Kč na celkových 
60 000,-Kč. Oblastní charita Pelhřimov již obdržela v roce 
2008 od obce Hořepník příspěvek ve výši 25 000,-Kč. 

Zastupitelé obce jednomyslně schválili rozpočtovou 
změnu č. 4. Zastupitelé obce jednomyslně schválili 
rozpočtové provizorium na měsíce leden a únor 2009. 
Zastupitelé obce jednomyslně schválili název nově vzniklé 
ulice na ZTV II. a ZTV III.: Okružní. 

Starosta obce seznámil přítomné s geometrickým plánem 
ZTV III. (za hřištěm) kde vzniknou čtyři nové parcely. 
Zastupitelé obce jednomyslně schválili záměr prodeje těchto 
parcel dle geometrického plánu. Starosta obce informoval 
o připomínkách památkářů k plánované rekonstrukci bytu 
v domě č. 151. 

Zastupitelé obce vzali jednomyslně na vědomí zprávu 
finančního výboru, kterou přednesl Ing. Libor Dalík. 
Zastupitelé obce jednomyslně souhlasí s věcným břemenem, 
které obec ponese při stavbě nové trafostanice za prodejnou 
pana Laciny a souhlasí s uzavřením smlouvy s firmou Fiera. 
Zastupitelé obce jednomyslně zamítli žádost paní Rychtářové 
o odkoupení topné soustavy v jejich nájemním bytě obcí 
Hořepník. Třinácti hlasy pro schvalují zastupitelé obce 
Hořepník záměr prodeje parcely č. 227 a zároveň 
jednomyslně souhlasí se záměrem odkupu parcely 225/2 od 
paní Štanclové.  

Starosta obce p. Kotýnek informoval o rekonstrukci 
vodojemu firmou Pevak. Mgr. Petrák vystoupil s tím, aby 
byli zastupitelé seznamováni s výsledky hospodaření na 
parketu již v měsíci září nebo říjnu. Ing. Dalík vznesl dotaz 
na ředitele MŠ a ZŠ pana Mgr. Musila o možnosti úpravy 
pracovní doby v MŠ tak, aby byl zajištěn dohled nad dětmi 

i po 16 hodině. Zastupitelé obce 12 hlasy proti (jeden se 
zdržel) zamítli žádost paní Haltrové na snížení nájmu za 
kulturní sál. Následná diskuze o stavu provozování 
pohostinské činnosti Restaurace Na Radnici byla zakončena 
hlasováním (12 pro, jeden se zdržel) o tom, že případná 
výpověď z nájmu bude projednána na lednovém zasedání 
zastupitelstva. Dvanácti hlasy pro (jeden se zdržel) 
zastupitelé schválili snížení nájmu kulturního sálu na plesy 
pro MS Trnávka, ZŠ a MŠ a SDH na 3 000 Kč.  

 

SLOVO HEJTMANA 
 

V listopadu loňského roku byla nově zvoleným 
zastupitelstvem kraje Vysočina schválena nová Rada kraje 
a já jsem měl tu čest být postaven do jejího čela. Velmi si 
vážím důvěry občanů, jak ji projevili ve volbách, a vzápětí 
i našich zastupitelů, kteří mě pověřili vedením kraje v 
nastávajícím čtyřletém období.  

Konec roku bývá jakousi rekapitulací uběhlého času, 
začátek toho nového zase probíhá ve znamení zamyšlení nad 
tím, co nás čeká. Já se dnes musím dívat především dopředu. 
Rada kraje Vysočina je složena výhradně ze zastupitelů 
zvolených za Českou stranu sociálně demokratickou. Tato 
skutečnost nám na jedné straně dává prostor pro 
uskutečňování myšlenek a projektů, jež považujeme za 
správné a pro naše občany užitečné. Na straně druhé cítíme 
s mými kolegy i tíhu zodpovědnosti za další rozvoj kraje.  

Myslím, že se náš kraj vyvíjí celkem správným směrem 
a bývalé radě i panu hejtmanovi Miloši Vystrčilovi jsem za to 
vyslovil svůj dík. Doufám, že se bývalí čelní představitelé 
kraje i v roli opozičních zastupitelů nebudou utápět 
v malicherných půtkách a námitkách proti všemu, co budeme 
dělat i jinak. Chci věřit, že budou stejně konstruktivní 
opozicí, jak jsme se snažili být v minulém období my. Kraj 
Vysočina byl v práci svého vrcholného orgánu  - zastu-
pitelstva – místem, kde docházelo v podstatných věcech ke 
koncensu i za cenu jistých kompromisů. Tomu přispívali i za-
stupitelé za sociální demokracii, přestože ne všechna 
rozhodnutí tehdejšího vedení byla námi přijímána bez 
výhrad“. Nyní jsme v jiných rolích. Doufám, že je všichni 
v zájmu občanů našeho kraje nakonec důstojně zvládneme. 

Nebudu teď široce slibovat a vypočítávat, co a jak 
budeme dělat. Už samotný název strany, za kterou jsem byl 
zvolen, napovídá naše priority. Sociální cítění a vzájemná 
solidarita silných se slabými jsou pro nás na prvním místě.  

Nedělám si iluze, že nás v tom nadcházejícím roce čeká 
procházka růžovým sadem. Přicházející celosvětová krize se 
nás všech nějak dotkne. Jsem ale přesvědčen, že nám stále 
zůstane dost prostoru a možností pro dobrý život, k jehož 
kvalitě můžeme všichni svým dílem přispět. Za nové vedení 
kraje vám mohu slíbit, že se budeme poctivě snažit udělat pro 
to vše, co bude v našich silách a možnostech. Do nového 
roku 2009 přeji pevné zdraví a vše dobré. 
 

MUDr. Jiří Běhounek,hejtman kraje Vysočina 
 
MATE ŘSKÁ ŠKOLA 

 
Dne 18.12.2008 se děti a paní učitelky z mateřské školy 

rozhodly, že nám zpříjemní předvánoční čas. Připravily si 
program s vánoční tématikou, který nám předvedly v místním 
kině. I když to někdy nebylo lehké, přednesly básničky, 
zazpívaly koledy a zatančily. Tanec na písničku ze známé 
pohádky Mrazík se jim opravdu povedl. Důkazem byl 
bouřlivý potlesk a smích v publiku. Děkujeme tímto dětem i 
paní učitelkám za příjemné odpoledne. 

Divačky  
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PODĚKOVÁNÍ 
 

Základní škola a Mateřská škola Hořepník děkuje panu 
Kalfeřtovi za peněžitý sponzorský dar, který věnoval našim 
nejmenším do MŠ na nákup hraček.  

Dále děkujeme pí. Plškové za dárky, které dětem přinesla 
pod stromeček. 

 
VÁNOČNÍ KONCERT 
 

Naše letošní předvánoční koncertování jsme zahájili 
v obci Rovná a pokračovali  vystoupením v místním kině pro 
děti MŠ a ZŠ. Vyvrcholením adventních koncertů byl již 
tradičně koncert v kostele Nejsvětější Trojice v Hořepníku, 
který se konal dne 21.12.2008 od 16 hodin.  

 

 
 

Začátek koncertu si vzal na starost pěvecký sbor, který 
zazpíval 2 koledy. Poté vystoupilo klarinetové duo ze ZUŠ 
Pacov - p.Kudrna a p.Bloudek, kterým tímto moc děkujeme 
za účast. Na koncertě dále vystupovalo 28 dětí, od školky až 
po devátou třídu zdejší ZŠ, které hrály na mnoho nástrojů, 
zpívaly a recitovaly. Mohli jste slyšet například kytary, flétny 
- ať sopránové či altové, tak dokonce i příčnou, housle, 
klávesy a varhany. Koncert zakončil opět pěvecký sbor. 

 

 
 
Chtěla bych tímto poděkovat všem příznivcům, kteří se 

na nás přišli podívat a na závěr nás odměnili bouřlivým 
potleskem. Dále děkujeme  obecnímu úřadu a paní Hoškové 
za sladkou odměnu pro všechny účinkující a nakonec 
samozřejmě paním učitelkám  L.Zíkové a J.Kaňkové, které 
s námi pilně zkoušely už od října, aby se koncert co nejlépe 
povedl.  

Některé fotky z našich koncertů najdete na youtube.com 
pod heslem Hořepník. 

 
Napsala : L. Zíková ml. 

 

 
Tento snímek je z Vánočního koncertu pana Musila. 
 

MATANA 
 

Akciová společnost Matana (hebrejsky dar) byla založena 
roku 1992 Židovskou obcí v Praze jako společnost, jejímž 
úkolem je vykonávat správu nemovitostí ve vlastnictví 
Židovské obce v Praze s výjimkou synagog v Praze - 
Josefově (Maiselovy, Pinkasovy, Klausové a Španělské), 
sídla Židovského muzea v Praze, smíchovské synagogy, 
starého židovského hřbitova včetně obřadní síně na Josefově, 
obou židovských hřbitovů v Praze na Žižkově a synagogy 
v Golčově Jeníkově. Židovská obec v Praze si nad chodem 
akciové společnosti Matana zachovává absolutní kontrolu, 
neboť byla nejen jejím jediným zakladatelem, ale je trvale 
i stoprocentním držitelem jejích akcií. 

Hlavní aktivity akciové společnosti Matana spočívají ve 
správě nemovitostí, které jsou ve vlastnictví Židovské obce 
v Praze a od roku 2001 také Federace židovských obcí v ČR. 
Velmi důležitá je péče o více než dvě stě padesát většinou 
památkově chráněných židovských hřbitovů a řadu synagog 
a dalších budov ve vlastnictví Židovské obce v Praze, o které 
se starají pracovníci tzv. Správy budov a hřbitovů. Tato 
Správa budov a hřbitovů rovněž organizuje a řídí opravy 
a rekonstrukce bezmála sta hřbitovů a několika synagog, 
které jsou ve vlastnictví Federace židovských obcí v ČR. 
Vlastní činnost Správy budov a hřbitovů spočívá především 
v postupném finančním a věcném zajišťování všech 
potřebných prací a v jejich realizaci prostřednictvím 
odborných firem nebo vlastních zaměstnanců – místních 
správců hřbitovů a synagog. 

V minulosti bylo mnoho židovských památek 
zdevastováno, ostatně mnoho památek zaniklo již ve středo-
věku po vypovězení Židů z královských měst nebo po 
odchodu Židů z malých venkovských sídel po polovině 
19. století. Mnoho židovských památek bylo těžce 
zdevastováno v období nacistické okupace, po druhé světové 
válce většina židovských obcí na území dnešní České 
republiky zanikla v důsledku fatálního úbytku členů 
v důsledku holocaustu a poválečných emigračních vln, 
synagogy a židovské hřbitovy byly opuštěny, chátraly 
a během 40 let komunistického režimu byly soustavně 
ničeny. Situace se radikálně změnila až po roce 1989. Tehdy 
bylo možné poprvé v historii přistoupit k systematické 
dokumentaci a záchraně zbývajících památek. 

Hřbitovy se dochovaly v různém stavu. Základním 
předpokladem pro jejich údržbu a postupnou úpravu bylo 
obsazení místa správce hřbitova, který je odpovědný za 
základní údržbu a jehož pravidelná přítomnost na hřbitově 
snižuje nebezpečí devastace a krádeží náhrobků. Dalším 
krokem bylo vyčištění ploch hřbitovů od náletových dřevin a 
další nežádoucí vegetace, následovaly opravy ohradních zdí, 
rekonstrukce márnic, obřadních síní a hřbitovních domků 
nebo alespoň zakonzervování jejich stavu; tyto budovy jsou 
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poté využívány jako zázemí správce či obytné prostory 
(Havlíčkův Brod, Turnov, Mladá Boleslav, Heřmanův 
Městec, Brandýs nad Labem) nebo jako malé expozice o ději-
nách místních židovských obcí (Turnov, Mladá Boleslav, 
Brandýs nad Labem, Rakovník, Žamberk, Pardubice, 
Benešov, Votice, Pacov). 

Zásadní etapu prací představují záchranné práce týkající 
se náhrobků. Jedná se především o jejich restaurování s cílem 
záchrany epitafu náhrobku, jako příklady hřbitovů s 
restaurovanými náhrobky je možno uvést hřbitovy v Mladé 
Boleslavi, Kolíně, Brandýse nad Labem, Novém Bydžově, 
Turnově, Rakovníku, Pacově či Jičíně. Dále jde o vztyčování 
povalených či spadlých novodobých náhrobků, v případě 
jejich rozlomení také o jejich lepení a další související 
opravné práce. Tyto práce byly provedeny na mnoha 
desítkách hřbitovů, namátkou např. na hřbitovech v Kosově 
Hoře, Dražkově, Vamberku, Žamberku, Velké Bukovině, 
Hostouni, Jičíně, Příbrami, Ledči nad Sázavou, Bohosticích, 
Voticích, Trhovém Štěpánově, Vodňanech, Hlinsku, 
Chotěboři, Světlé nad Sázavou, Dobrušce, Rychnově nad 
Sázavou, Malešově, Pardubicích nebo Kladně, ale na mnoha 
hřbitovech stále ještě mnoho desítek náhrobků zůstalo 
povaleno – např. v Hořicích v Podkrkonoší, Jindřichově 
Hradci, Pětikozlech, Brandýse nad Labem, Veselici, 
Benešově, Kolíně-novém hřbitově, Praskolesích, Spomyšli 
nebo Dobříši. Na řadě hřbitovů pokračuje výstavba nebo 
opravy ohradních zdí, vztyčování či restaurování náhrobků 
nebo opravy hrobnických domků, márnic a obřadních síní. 

Co se týče synagog, podařilo se kompletně rekonstruovat 
synagogy v Ledči nad Sázavou, Divišově, Březnici, Luži 
a Bechyni, jsou využívány jako víceúčelové kulturní prostory 
či muzea. Výrazně pokročily rekonstrukce synagog v Jičíně 
či Čáslavi. V Nové Cerekvi a Českém Krumlově bylo 
provedeno statické zajištění budov a opravy střech, byla 
zahájena rekonstrukce synagogy v Písku. Pro nedostatek 
finančních prostředků nebyly dosud zahájeny opravy synagog 
ve Vojkovicích, Habrech a Neveklově. 

V některých opravených objektech jsou návštěvníkům 
zpřístupněny stálé expozice dokumentující dějiny Židů 
v regionu. Roku 2000 byla otevřena expozice o dějinách Židů 
na Rakovnicku ve hřbitovním domku na židovském hřbitově 
v Rakovníku, téhož roku byla otevřena expozice o dějinách 
Židů v Pardubicích v obřadní síni pardubického židovského 
hřbitova, roku 2002 byla otevřena stálá expozice o dějinách 
Židů v Brandýse nad Labem a na Mělnicku ve hřbitovním 
domě na židovském hřbitově v Brandýse nad Labem, roku 

2003 byly zpřístupněny veřejnosti dvě stálé expozice na 
židovském hřbitově v Mladé Boleslavi – v obřadní síni jsou 
dokumenty o dějinách Židů a židovských památek na 
mladoboleslavském okrese, v márnici jsou dokumenty 
týkající se pohřbívání a náhrobků. V roce 2004 byla otevřena 
expozice o dějinách Židů ve Voticích a okolí. V roce 2005 
byla zpřístupněna expozice v obřadní síni židovského 
hřbitova v Pacově, věnovaná židovskému osídlení na 
Pelhřimovsku, její části budou dislokovány v Nové Cerekvi 
a Horní Cerekvi. V roce 2006 byla otevřena stálá expozice 
o dějinách Židů v Bechyni a okolí na ženské galerii v nově 
rekonstruované bechyňské synagoze. Další zajímavé 
expozice o židovském osídlení v regionech se nacházejí v 
synagogách v Rychnově nad Kněžnou a v Nymburce, na 
další roky jsou připravovány expozice pro synagogu 
v Divišově a obřadní síň v Hradci Králové. 

Židovská obec v Praze vynakládá ročně na opravy a údrž-
bu svých mimopražských památek částku cca 8,5 milionu 
korun, z dalších zdrojů, zejména z různých záchranných 
programů Ministerstva kultury ČR, z rozpočtů měst a obcí a z 
rozpočtů krajských úřadů (do roku 2002 okresních úřadů) 
získává další cca 3 miliony korun ročně. 

Od roku 2002 do dnešních dnů přešlo do správy akciové 
společnosti Matana dalších bezmála sto hřbitovů a několik 
synagog, a to v rámci dlouhodobého projektu Federace 
židovských obcí v ČR, který je podporován Nadačním 
fondem obětem holocaustu. Tyto nemovitosti převedly na 
Federaci židovských obcí v ČR jednotlivé židovské obce 
nemající na jejich správu a údržbu dostatečné finanční 
prostředky ani personální předpoklady. Federace židovských 
obcí v ČR pak svěřila jejich správu a.s. Matana, konkrétně 
její Správě budov a hřbitovů. Na opravy a údržbu těchto 
nemovitostí vlastnicky převáděných od ostatních židovských 
obcí poskytuje Nadační fond obětem holocaustu cca 2 milio-
ny korun ročně. Další prostředky na jejich obnovu a údržbu 
jsou čerpány z nejrůznějších veřejných zdrojů, jen vzácně se 
objevují příspěvky od soukromých osob. 

Zdroj: http://golem.kehilaprag.cz/pamatky/ 
 
V loňském roce pokračovaly na židovském hřbitově opět 

práce na vztyčování a opravách náhrobků. Na těchto pracích 
se podílel Kraj Vysočina částkou 29 280 Kč, obec Hořepník 
částkou 19 520 Kč a Židovská obec v Praze částkou 
48 800 Kč. V roce 2009 je v plánu oprava obvodové zdi 
hřbitova. 

 
NOVÉ PARCELY 
 
Na následujícím obrázku najdete dispoziční řešení ZTV za hřištěm. 
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                      K A M E N I C T V Í   -   SEVERA KAREL 
 

 

 

Křemešnická 1946  
393 01 Pelhřimov                                                                                                                
Po-Pá: 6:30-15:30h                                                                                                      

         
tel.: 565 323 360  
777 162 132 

 
SLEVA 10% NA ZAKÁZKY UZAV ŘENÉ DO KONCE ROKU 2008 

 
Přijímáme zakázky na výrobu a montáž: 

• Pomníků, rámů a krycích desek na hroby (z přírodních i umělých materiálů)  
• Zhotovení základů pod pomníky, výrobu schodů, parapetů, obkladů 
• Prodej hřbitovních doplňků (svítilny, vázy, křížky – výběr dle katalogu), přípisy a opravy nápisů 

ZAVOLEJTE, ZAKÁZKU P ŘIJEDEME SJEDNAT OSOBNĚ 
 

P O H Ř E B N Í  S L U Ž B A  L .  Z R N O  &&&&  M .  P Ř I T A S I L  
Kancelář : Pelhřimov, Příkopy č.p. 209, tel.: 565 323 712,  provozní doba: Pondělí - Pátek 9.00 - 15.00  

Pacov, Nám. Svobody č.p. 82, tel.: 565 442 504 (ve dvoře pod Švadlenkou), provozní doba: Pondělí - Pátek 8.00 - 15.00 
O svátcích, v době pracovního klidu a volna, v případě nutnosti můžete kdykoliv přijet nebo volat na tyto čísla: tel.: 

565 325 601, 565 323 712, mobil : 607 827 684, 737 519 367 
Nepřetržitá služba: Luboš Zrno: 607 827 684, Miroslav Přitasil: 737 519 367 

• Provádíme a zajišťujeme kompletní služby, kompletní zařízení pohřbu s obřadem, bez obřadu, do hrobu a na kremaci 
• Zhotovení parte a tisk na počkání - možno i s foto, převoz zesnulých po celé ČR i ze zahraničí 
• Zajištění dechové hudby, varhaníka včetně zpěváků, řečníka, květinové vazby, věnce, stuhy 

• Zakázkové kamenické práce, opravy a stavby nových pomníků, čištění, montáž krycích desek, provádíme renovace 
nápisových desek a písma ve zlatě, stříbře, VÝSEK NOVÝCH DAT 

• Provádíme výkop hrobu, výzdobu a konečnou úpravu s odvozem zeminy a kamene v ceně výkopu 
 

Za projevenou důvěru Vám děkujeme ! 
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KAM ZA KULTUROU V LEDNU 
 
KINO PACOV, VŽDY OD 19:30 

 
7. QUANTUM OF SOLACE , americká bondov-

ka. Další pokračování strhujících dobrodružství 
Jamese Bonda. Touha po odhalení pravdy jej 
zavede během jeho mise do Rakouska, Itálie a  
Jižní Ameriky, v 16:30 a 19:30. 

9. POLOČAS ROZPADU, slovenská černá 
kome-die. Tragikomedie ze současné Bratislavy 
o rozpadu vztahů a hodnot, o mizení  
elementární slušnosti z našeho života. 

14. KOZÍ PŘÍBĚH –POVĚSTI STARÉ 
PRAHY , česká rodinná animovaná komedie se 
odehrává v české středověké metropoli, která je 
ještě plná strašidel a rodících se legend, 
v 16:30. 

14. JUNO, kanadsko- americká komedie. Juno je 
sebevědomá dospívající dívka, která k životu 
přistupuje s ledovým klidem. Jednoho dne 
zjistí, že je těhotná a tak začne svému 
nenarozenému dítěti hledat ideální rodiče. 

16. ABSURDISTÁN, německá komedie. Inspirací 
pro vznik tohoto filmu byla novinová zpráva o 
turecké obci, kde se ženy vzbouřily proti 
mužům, kteří nebyli schopni opravit místní 
vodovod. Odepřeli jim sex, dokud nezajistili 
normální chod domácností. 

21. VY NÁM TAKY ŠÉFE , česká situačně – 
konverzační komedie odehrávající se v součas-
né Praze. Vypráví příběh několika lidí, kterým 
zdánlivě sama od sebe spadla do klína neoče-
kávaná životní příležitost. 

23. ANGLICKÉ JAHODY , český film. Jsme 
v Československu roku 1968. Mladý Tomáš 
Synek se chystá odjet na „sběr jahod“ do 
Anglie. Je 21. srpna 1968 a za pár okamžiků se 
otočí i život Tomáše, jeho rodiny a jeho přátel. 

28. MUZIKÁL ZE ST ŘEDNÍ 3: Maturitní ročník, 
americký rodinný muzikál – komedie. Po celém 
světě oblíbení studenti v něm vstupují do 
maturitního ročníku. Společně se rozhodnou, že 
na závěr školy nastudují muzikál, v 16:30. 

30. ZRCADLA , americký horor. Ben Carson už 
zažil lepší dny. Před rokem byl tento policajt 
postaven mimo službu kvůli zastřelení kolegy. 
Tato nehoda ho stála nejen místo. 

4.2 TOBRUK  – příběh československých vojáků, 
kteří bojovali za 2. svět. války  v severoafric-
kém Tobruku. 

6.2. NESTYDA – česká komedie.  

  
 

KULTURA V PACOV Ě 
 

13. Dílna pro maminky na téma- rámečky, šátky. 
Bývalá horní cukrárna od 17 h. 

14. Přednášky Parkinsonova nemoc a Jistota 
v nejistém světě od 17 hodin  v zasedací síni. 

17. Sportovní  ples  - hraje Melody band a Dobrá 
společnost. Sokolovna  od 20 hodin. 

24. Myslivecký ples – hraje Melodie. Sokolovna od 
20 hodin. 

26. Zahájení výstavy fotografií Zrcadlení – muzeum 
od 17 hodin. Výstava potrvá  do 8. února. 

29. Screamers útočí –travesti show . Od 19,30 hodin 
v kině. 

31. Diskotéka v sokolovně od 21 hodin. 
 

KULTURA V HO ŘEPNÍKU 
 

SRPDŠ PŘI ZŠ A MŠ HOŘEPNÍK 
VÁS SRDEČNĚ  ZVE NA 

 
BOHATÁ TOMBOLA 

                 17.1. 2009, KULTURNÍ SÁL 

 

SDH HOŘEPNÍK 
VÁS SRDEČNĚ  ZVE NA 

 
BOHATÁ TOMBOLA 

                 7. 2. 2009, KULTURNÍ SÁL 
 

SOLNÁ JESKYNĚ 
 

Srdečně Vás zveme do 

nově otevřené 

 

v  

Nádražní 389 

Tel. 725 844 175 

Těšíme se na Vaši návštěvu 
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HOŘEPNICKÝ ZPRAVODAJ 

Vydává Obecní úřad Hořepník jako nezávislý měsíčník. 
Registrováno Ministerstvem kultury ČR pod reg. č. ER 11388. 

Odpovědní redaktoři: Z. Zenáhlíková, M. Hupka, e-mail pro příspěvky: milan.hupka@horepnik.cz, obec@horepnik.cz . 
Uveřejněné příspěvky nemusejí vyjadřovat stanovisko redakce nebo OÚ Hořepník. 

Tiskne OÚ Hořepník, uzávěrka příspěvků do příštího čísla je 25.1. 2009. 
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